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1) O trabalho de escavagdo, de transporte e de aterro necessa-
riog para modificar o relevo natural do terreno & denominado

(A) Talude.
(B) Terraplenagem.
{C) Sondagem.
(D) Exame do terreno.
(E) Destocamento.
2) 0 dimensicnamento da caixa retentora de gordura é€ dado pela

férmula V= {(2*N) + 20} litros, onde V=volume e N=Nlmero de
pessoas-contribuintes. Qual serd o volume de uma caixa
retentora para uma residéncia com 8 pegsoas-contribuintes?

HOowWp

22 litros.
24 litros.
30 litros.
36 litros.
42 litros.

3) No cddigo de obras do municipico do Rio de Janeiro, a abre-
viatura PAL significa Projeto

(A)
(B)
(C)
(D}
(E)

Aprovado de Loteamento.

de Alinhamento.

Aprovado de Alinhamento

de Arqguitetura Aprovado.

de Arguitetura e Loteamento.

4) De acordo com a NBR 5410 da ABNT, a tensdoc maxima estabele-
cida como limite para baixa tensio em corrente alternada é
de guantos volts?

HOUQwWwy

500

1000
1300
1900
2500

5) Assinale a opg¢doc gue indica uma DESVANTAGEM na utilizagdo de
tubos de PVC em instalagfes hidraulicas.

HYAaww

Prova

Profissao

Baixo peso.

Baixa tendéncia ao entupimento.

Raixo custo.

Balxa resisténcia & pressdo.
Facilidade de instalac8o e manutengdo.

Verde Concurso : PS-CAP/08
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6} A principal wmedida de protegi&o da armadura do elemento
estrutural de concreto armado &

(A) utilizar os valores minimos de cobrimento.
(B) n3oc utilizar ganchos em barras de armadura tracionada.
(¢) utilizar mais de uma emenda em barras sujeitas a tragéo.
(D) utilizar ago classe B.
(E) ndc utilizar armadura de cintamento em pilares.
7 Na escala gr&fica 1:50, 20m s8o representados por
(A) lcm
{B) 5cm
(C) 10cm
(D) 20cm
(E) 40cm
8} Em uma instalagd3c de agua fria predial, € correto afirmar
gue coluna de distribuigfo de &gua € a canalizagédo
(A) compreendida entre o ponte de tomada no reservatdrio
inferior e o orificio de entrada da bomba.
(B) destinada a manter constante sua vazdo, qualguer que
seja a pressdo de chegada na mesma.
(C) destinada a escoar eventuails excessos de dgua dos reser-
vatbérios.
(D) wvertical do barrilete ou colar destinado a alimentar os
ramais.
(E) plblica de distribuigdo de &gua.
9) Quando a A&rea da base de uma pirémide guadrangular regular

mede 100m?, e gsua altura mede 12m, sua area total, em metros
guadrados, é

Prova

280
300
320
340
360
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10)

11)

12)

13)

Prova
Profi

Assinale a opgdo gque apresenta uma precaugdo que deve ser
tomada na execucdo de fdrmas de estruturas de concreto
armado, para que a estrutura ndo seja prejudicada em sua
reglsténcia.

(A) As férmas nio podem ser reutilizadas.

(B) Todas as fbrmas, de qualquer elemento estrutural, podem
ser retiradas em até 7 (sete) dias.

(C) Molhar as férmas até a saturagio antes do langamento do
concreto.

(D) N&o se deve dispensar, em nenhuma hipdtese, a utilizagdo
de fbrmas em estruturas localizadas abaixo do nivel do
solo.

(E) A madeira empregada na fabricagdo das f&6rmas deve ser de
primeira classe.

Nos banheiros serd permitida a abertura superior em comuni-
cacio indireta com o exterior através de rebaixos, desde que
haja uma sec8o livre minima de 1600cm? para ventilagdo. A
distincia maxima do banheiro para o exterior deve ser de
guantos metros?

(A) 2
{(B) 3
() 4
(D} 5
(B} 6

Que instrumento & utilizado para tragar retas perpendicula-
res?

(A) Régua flexivel.
{B) Compasso.

(C) Transferidor.

(D) Régua paralela.
(E} Par de esguadros.

Uma caixa clbica tem aresta medinde 1lm e estd totalmente
cheia de &gua. Retirando-se dez litros, o nivel da &agua
baixara

(A) 0,01dm
(B) ©,10dm
(C) 1,00dm

(D) 10,00d4m
(E) 100,00dm

Verde Concurso : PS-CAP/08
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14)

15)

i6)

17)

Prova
Profi

Em relacgio aos cuidados a serem tomados com os materiails
empregados na fabricag8o do concreto, assinale a opgao
INCORRETA.

(A} O cimento & obtido através de uma mistura de calcario e
argila submetida a uma temperatura elevada.

(R) A areia fina de boa qualidade deve derivar de rochas de
baixc grau de dureza e obtida na foz do rio.

(C) A &gua deve ser limpida, doce e de peso limitado.

(D) As pedras, ou britas, devem ser resistentes, ndo quebré-
vels e isentas de substincias terrosas.

(#) O cimento Portland & o mals comum, sendo a sua pega, ou
fase inicial de endurecimento, lenta.

0 desenho arquitetdnico é apresentado em papé&is de diferen-
tes formatog. Todos os formatos sdo retlngulos cujos lados
possuem a seguinte razfc harmbnica:

V3

(A)

(B) 2
(C¢) 1,0
(D) 2,0
(B} 3,0

Qual é o tipo de linha empregado para identificar contornos
vigiveis e arestas visiveis, conforme a ABNT-NBR 84037

Trago e dois pontos.
Trago e ponto.
Tracejada.

Continua em ziguezague.
Continua larga.

CEEEE

A Planta de Situacgdo de um projeto NAO deve conter:

(A) mobili&rio.

(B) orientacgao.

(C) dimensdes do terreno.

(D) linhas de contorno de edificagdes existentes.

(E) recuo ou investida.

Verde Concurso : PS-CAP/08
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18} A secl3o0 obtida a partir da passagem de um plano horizontal
paralelo ac plano do piso a uma altura tal que o mesmo venha
a cortar as portas, janelas, paredes, etc, ficando bem
assinaladas todas as particularidades da construgdo, &
dencminada

plano.
gegao.
elevacgéo.
corte.
planta.

Honw®

19) Qual & a Area maxima de um ret@ngulo que tem 24m de perime-
Lro?

(a) 30m’
(B) 33m’°
(C) 36m°

(D) 39m°

(B) 42m°

20) Qual dos elementos abaixo permit@ condic¢des de ventilagdo e
iluminagdo a qualguer compartimento no interior de uma
edificagédo?

(A) Caixa de ventilagdo.

(B) Prisma de ventilagdo forgada.

(C) Prisma de ventilagdc e iluminagéo.
(D) Coluna de ventilacdoc e iluminagdo.
(E) Reentréncias.

21) O processo utilizado durante o adensamento do concreto para
a sua desaerag3oc, além de dar maior fluidez, sem aumento da
quantidade de &gua, € denominado

(a) aceleragdo.
(B) tubulacgdo.
{C) vibracgido.
{D) bombeamento.
{E) misturagaoc.

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/0S8
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22} Que fatores podem ser utilizados na dosagem do concreto para
aumentar a sua resisténcia ao esforgo mecé@nico e a sua dura-
bilidade quando endurecido?

(n) Aumento do fator agua/cimento e realizagdo do controle
rigoroso na execugdo do concreto.

(B) Redugdo do fator &gua/cimento e realizagd3o da dosagem
empirica em obras de grande vulto.

(C) Aumento do fator Agua/cimento e execugio do amassamento
manual do concreto,

(D) Reducdo do fator &gua/cimento e utilizacgio da dosagem
racional em obras de grande vulto.

(E) Aumento do fator &gua/cimento e medigdo com exatiddo da
gquantidade de agua de amassamento.

23) Na fundac3o direta, a carga da estrutura & transmitida ao
solo de suporte diretamente pela fundagdo. Assinale a opgao
que apresenta dois tipos de fundagdo direta.

Sapata corrida e radier.

Sapata isclada e estaca tipo strauss.
Tubuldo e estaca pré-moldada.

Tubul8o e radier.

Estaca de madeira e sapata isolada.

580FR

24) Que material usado em tubos e conexBes permite solugdes
extremamente adequadas para o uso de Agua guente nas
instalacdes prediais?

{A) PDPR.

{B) Aco.

{C) Manilhas de barro.
(D) Concreto.

(E) Chumbo.

25) A vista mais importante de uma peca, gque geralmente repre-

senta a peca na sua posi¢do de utilizagfo, € denominada
vista

(A) de posigdo.
(B) simétrica.
{C) esgpecial.
(D} principal.
(E) auxiliar.

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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26) A caracteristica do concreto que & considerada a mais impor-
tante, segundo Hélio Alves de Azevedo no livro "0 Edificio
até gsua Cobertura', dentre as caracteristicas exigidas, para
todos os tipos de obras, é a

A

B
C
D
E

consisténcia.

facilidade de emprego quando fresco.
impermeabilidade.

consténcia de volume apds endurecido.
registéncia a compressdo.

27} Em relac8c a telhados, assinale a opgdo INCORRETA.

(A)
(B)

(C)

(D)

(E)

0 telhado compde-ge da cobertura, da armagac de suporte
e dos condutores de &guas pluviais.

Tercas sfo pegas que se apdiam na perna da tesoura e
estdo separadas entre si em média de 3 metros.

A tesoura & composta das seguintes pegas: linha ou ti-
rantes, perna ou empena, pendural e escora ou suspensd-
rio.

Rinc3o é o encontro de um divisor de a&guas de cota mais
elevada do plano, no sentido horizontal.

A cobertura de um edificio tem por finalidade principal
abrigad-lo contra as intempéries, e deve possulr proprie-
dades isgolantes.

28) Em uma instalacdo de esgoto predial, a caixa de inspecglo &

(A)
(B}

()

(D)

(E)

a detectora de gorduras.

a dotada de fecho hidrico, destinada a receber afluentes
de aparelhos sanitarios.

destinada a permitir a inspeg8io e desobstrugido de cana-
lizacgdes.

dotada de grelha na parte superior e destinada a receber
dguas de lavagem de pisos e afluentes de aparelhos sani-
tarios.

em forma retangular, destinada a wventilagdo de sifles
sanitérios.

29) O levantamento gque precede os estudos iniciais do projeto &
denominado

CEGEE

Prova

Profissdo

avaliagdo.
orientagio.
topografia.
localizagdo.
gituagdo.

Verde Concurso : PS-CAP/08
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30) Todo andaime suspenso deve ter uma ou mais placas fixadas em
seu interior, com a inscricdo: E obrigatdrio o usc de

(A) cinto de seguranga.
(B) luvas.

{C) dBculos.

(D) extintor.

(E) botas.

31) A impermeabilizagf8o rigida consiste na aplicagdo de

(A) tela de poliéster.
(B) pintura betuminosa.
(C) pintura de ligagdo.
(D) manta asfaltica.
(E) argamassa de cimento e areia com adigdo de produto
impermeabilizante.
32) As cotas de nivel, conforme a ABNT-NBR 6492, sdo sempre em
(A) milimetros.
(B} centimetros.
(C) decimetros.
(D)} metros.
(E) decimetros.

33) Uma lata tem forma cilindrica com didmetrc da base e altura
iguais a 10cm. Do volume total, 4/5 & ocupado por leite em

pé. Adotando-se W = 3, o volume de leite em pd, em o, con-

-

tido na lata &

{(A) 400
(B) 500
(C) 600
(D) 700
(E) 800
Prova : Verde Concursoc : PS-CAP/08
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34) Qual é a finalidade de se fazer a locagdio do canteiro de
obra?

{(A)

(B)

(C}

Dispor corretamente o local destinado & estocagem, ao
preparo, as gruas e aos eguipamentos de forma a permitir
a melhor movimentacdo na obra e a menor distdncia entre
eles. _

Localizar corretamente onde serdo executadas as funda-
¢bes e as paredes.

Dispor corretamente as ferramentas dentro do almoxarifa-
do da obra, permitindc um melhor controle de seu uso.
Evitar a ocorréncia de acidentes na obra.

Realizar a marcacdo das paredes, pelo seu eixo, para gue
se tenha a distribuicloc racional das diferengas de
espessura das mesmas.

35) A canalizaclo ascendente destinada a permitir o acesso do ar
atmosférico ao interior das canalizagdes de esgoto e & saida

dos

gases desgsas canalizagdes & denominada

fecho hidrico.

ramal de descarga.
tubo de queda.

tubo coletor predial.
tubo ventilador.

36) A fase do projeto, gue apresenta todas as informagdes neces-

sari

-

as & execuclo da obra e todos os servigos inerentes, &

denominada

HOUQW»

estudo preliminar.
projeto basico.
anteprojeto,
projeto executivo.
andlise executiva.

37) Dobradica & a peca

(n)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova
Profissio

de acabamento entre a mac¢aneta e a porta.

que aciona a abertura da porta.

de acabamento & abertura feita na folha da porta, para
a entrada da chave.

que serve para a fixagdo da folha da porta aoc batente.
inica, gque substituil a roseta, servindo para dar acaba-
mento entre a fechadura e a folha da porta.

Verde Concursce : PS-CAP/08
TECNICC EM EDIFICAGOES
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38)

39)

40)

Prova

As estacas executadas com a cravacio de um tubo, possuidoras
de grande aderéncia ao solo devido & sua rugosidade,apresen-
tande melhor distribuigio das pressgdes, proporcionada pela
base alargada, e com grande capacidade de carga sdo denomi-
nadas estacas

(A) de madeira.
(B) pré-moldadas.
(C) strauss.

(D) franki.

(E) broca.

As superficies do concreto, expostas a condigdes gue acarre-
tam a secagem prematura, deverdo ser protegidas por meios
adeguados, de modo a conservarem-se Umidas durante pelo
menos sete dias contados a partir do dia do langamento. Este
processo de conservagdo de umidade denomina-se

{A) escoramento.
(B) cura.

(C) adensamento.
(D) umidificagao.
(B) amassamento.

Alvenaria de tijolos de barro de "meia vez' & a parede de
tidiolos

) deitados, com espessura de 20cm acabado.
) deitados, com egpessura de 1l5cm em OSS0.
) deitados, com espesgsura de 10cm em 0OSs0.
) em pé&, com espessura de 20cm em OSgO.
) em pé&, com espessura de 1l5cm acabado.

Verde Concurso : PS-CAP/08

Profissio : TECNICO EM EDIFICAGOES

a o faoa



41) 0Os rufos s8oc elementos do telhado que
(A) tém o papel de recolher as &guas das calhas nos pontos
onde chega uma &gua furtada, conduzindo-a por meio das
curvas aos condutores.
(B) sdo encarregados de levar as aguas dos funis aos condu-
tores.
(C) representam a parte do telhado que avanga além dos
alinhamentos das paredes externas.
(D) possuem ou ndo ventilagdo, servem para caimentos entre
10% e 60% e s3o utilizados na parte superior dos telha-
dos.
(E) s30 colocados na unidoc dos painéis do telhado com as
paredes, para evitar a penetrag8o de &gua entre a telha
e a parede.
42) A Folha de S. Paulo, na sua edigc8o de 11/10/2000, revelou
' gue o buraco dque se abre na camada de ozdnio sobre a Antar-
tida a cada primavera, no hemisfério sul, formou-se mais
cedo naquele ano. Foi, até aguela data, o maior buraco ja
monitorado por satélites, com tamanho recorde de
2,85 X 167 km?. Em niimeros aproximados, a &rea de 2,85 X 107
km® equivale & Adrea de um quadrado cujo lado mede
(A) 5,338 X 10° km
(B) 5,338 X 10° km
(C) 5,338 X 10" km
(D) 5,338 X 10° km
(E) 5,338 X 10° km
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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43) Em uma construgdo, quando e como pode ser usada a alvenaria
estrutural?

(A)

(B)

(D)

(E)

44} Em

Quando existe modulacio das dimensdes do projeto e as
mesmas sdo repetitivas. As paredes deverdo ser normal-
mente construidas com blocos vazados por onde passarao
as ferragens e argamassa de enchimento de trago especi-
fico.

Quando ndo existe modulacgdo das dimensdes do projeto e
as paredes s8o muito extensas com pé direito maior gue
3m. As paredes poder3co ser construidas com tijolos
ceré&micos.

Quando as paredes sfo apoiadas sobre laje pré-fabricada
e deverZo ser construidas em tijolos cerimicos e reves-
tidas com embogco na propor¢do 1:4 (cimento:areia).
Quando as paredes g8oc apoiadas diretamente sobre as
vigas, e deverdo ser construidas em tijolos ceramicos
assentados em meia vez (meio-tijolo) revestida em arga-
massa grossa.

Quando existem pequenas dimensdes dos compartimentos e
as paredes dever3o ser apoiadas diretamente sobre o
terreno compactado e construidas em blocos de concreto
com dimensdes 19x39x1%cm.

uma cobertura, como é denominado o canal receptor de

dguas pluviais?

e

45) Qual
cort

(B)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova
Profissdo

Cumeeira.
Caibro.
Baldrame.,
Calha.
Sarrafo.

& o tipo de linha empregado para identificar planos de
e, conforme a ABNT-NBR 100677

Trago e dois pontos.
Trago e ponto.
Tracejada.

Continua em ziguezague.
Continua larga.

vVerde Concurso : PS-CAPRP/08
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46)

47)

48)

49)

Um reservatdrioc tem a forma de uma semi-esfera. A base, que

- Ve . 2
estd assentada no solo, possul &drea interna de 36z m . O
volume de gés gque comporta esse reservatdrio, em metros
cubicos, & de

(A) 2881
(B} 2lém
(Cy 144w
(D} 7Z2n
(E} 36m

Dentre as instalacdes abaixo relacionadas, qual pode ser
plenamente embutida num elemento estrutural de concreto
armado?

Esgoto sanitério.
Agua fria.
Elétrica.

Agua gquente.

Gas.

R

Um cavalo encontra-se preso num cercado de pastagem, cuja
forma & um guadrado, com lado medindo 50m. Ele est& amarrado
a uma corda de 40 m £fixada num dos cantos do quadrado.
Considerando m = 3,14, calcule a area, em metrog quadrados,

da regido do cercado que o cavalo NAO conseguird alcangar.

(A} 1244
(B) 1284
(C) 1324
(D) 1364
(m) 1404

De acordo com as Normas Brasileiras, a capacidade total de
reservacdo (RT) de &gua potdvel de um prédio deveréd ser para
um periodo de

{A) 1 dia
(B) 3 dias
(C) 4 dias
(D} 5 dias
(B} 10 dias

Prova : Verde Concurso : PS~CAP/08
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50) Qual é o nome da camada de massa que cobre paredes externas
e internas?

(A) Verga.
(B) Scoleira.
(C) Caibro.
(D} Contra-piso.
(B} Reboco.
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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